

Научно-исследовательская работа

Английский язык помогает...

**Может ли Интернет стать источником самомотивации в изучении
английского языка?**

Выполнил:
Анохин Тимофей Константинович
Учащийся 10 в класса
МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

Руководитель:
Кузнецова Елена Анатольевна
Учитель английского языка,
МБОУ СОШ №9, Россия, г. Чита

Введение

If it is important to you, you will find a way.

If not, you'll find an excuse.”

Ryan Blair

Если это важно для тебя, то ты найдешь путь. Если нет, то ты будешь искать оправдания. Я считаю, что для любого человека без желания и мотивации изучать что-либо сложно, особенно иностранные языки. Так что мешает использовать Интернет в качестве источника дополнительных знаний в области иностранных языков, ведь Интернет в современное время является неотъемлемой частью жизни для каждого, в основном для молодежи.

Основной текст

В любых дела, при максимуме сложностей,

Подход к проблеме все-таки один:

Желание - это множество возможностей,

А не желание — это множество причин...

Эдуард Асадов

Начнем с того, что английский язык является одним из самых сложных предметов, потому что ученику или студенту при изучении данного языка приходится не только писать и читать на неродном языке, но и думать иначе.

В своем классе я провел опрос, чтобы узнать легко ли поддается язык в изучении. Опрос показал следующие результаты:

Количество учеников, участвовавших в опросе	20
--	-----------

Количество учеников, считающих, что язык даётся для них легко	5
Количество учеников, считающих, что язык даётся для них на среднем уровне	9
Количество учеников, считающих, что язык даётся для них тяжело	6

Далее я задал вопрос: «Есть ли у учеников желание изучать английский язык?» Результаты данного опроса:

Количество учеников, участвовавших в опросе	20
Ученики, у которых есть желание изучать английский язык	13
Ученики, у которых нет желания изучать английский язык	7

Исходя из проведённых мной опросов, можно сделать вывод, что большинству язык даётся на среднем уровне и многие заинтересованы в его изучении. Но это не отменяет того факта, что есть и те учащиеся, которым язык дается трудно, и те, кто не заинтересован в его изучении.

Как уже было выше сказано, иностранный язык, а конкретно английский, многим понимать сложно, так как приходится писать, говорить и думать по-другому.

Сейчас английский язык является одним из международных языков, и я считаю, что данный язык нужно изучать. Но чтобы его изучать, человек должен или «переломить себя», или должен быть заинтересован в нём. Для

этого и нужна самомотивация, чтобы человек не заставлял себя учить слова, зубрить правила, читать тексты.

Давайте немного погрузимся в мир науки и поймём, что такое мотивация и самомотивация.

Мотивация – это желание что-либо делать, стремление к достижению цели. Мотивацию часто путают с потребностями и целями. *Потребность — необходимость устранить дискомфорт. Цель — конечный результат, который хотел бы получить конкретный человек.* Простой пример: жажда — это потребность в воде, желание выпить — мотив, а конечная цель — это отсутствие жажды. Схематично этот процесс можно отобразить в следующей последовательности:

потребность → мотив → цель.

Чтобы понять, как работать с мотивами, давайте разберемся, какие бывают виды мотивации.

Позитивная мотивация связана с тем, что вызывает у человека положительные эмоции. Например, учащийся захотел учить английский, когда представил, как хорошо он общается с иностранцами. Он слушает и понимает популярные песни в Интернете (там так много красивых песен на английском языке). Возникшая потребность в понимании англоязычных источников формирует положительную мотивацию. Такие мысли поднимают настроение и вызывают улыбку. Учащийся тут же берется за учебники, записывается на курсы или ищет хорошего персонального преподавателя английского. При этом он чувствует в себе энергию, понимает, что сумеет одолеть любые сложности и добиться успеха.

Негативная мотивация — это желание изучать язык, вызванное такими мыслями: если буду плохо знать английский, могу опозориться на уроке и не получу желанную пятерку, мама будет мной недовольна. Такие размышления пугают, поэтому учащийся спешно ищет преподавателя, лучшие учебники и учит английский. В принципе, происходит то же самое, только во втором случае учащийся отталкивается от негатива, от своего страха неудачи. Это

менее привлекательный вариант мотивации. Страх сковывает и ослепляет, мешает рассуждать логично.

Антимотивация — это мотивация в стиле «100 и 1 причина не учить английский», фактически это нежелание учить язык, даже если он нужен. В ее возникновении чаще всего виноваты окружающие, которые сформировали негативное мнение об обучении английскому в целом и о собственных способностях в частности. Например, ученик когда-то занимался с не очень хорошим репетитором, и теперь скучно учить язык. Кто-то посмеялся над русским акцентом и отбили желание говорить по-английски. Это тот вид мотивации, от зачатков которого нужно избавляться. Лучше поскорее забыть о негативном опыте, поменять антимотивацию на позитивную мотивацию. Огромное количество Интернет источников, онлайн курсов помогут в этом, современные языковые курсы и школы английского, где трудятся преподаватели, способные привить любовь к языку и избавить от ненужных комплексов можно также найти на просторах Интернета.

Есть слова одного исследователя о мотивации:

«I think it all comes down to motivation. If you really want to do something, you will work hard for it. »

Я считаю, все сводится к мотивации. Если ты действительно чего-то хочешь, то сделаешь все для достижения своей цели.



Эдмунд Хиллари

А что насчет самомотивации?

Самомотивация – это процесс создания, поддержания и реализации собственных мотивов, основанных на сознательном выборе человека и направленных на удовлетворение его потребностей.

Чтобы захотеть изучать язык нужно в первую очередь задать себе вопрос: «Зачем мне нужен английский язык?». То есть определиться с целью изучения языка. Далее необходимо выбрать способы его изучения. (Здесь я как раз-таки и предлагаю Интернет.)

Почему именно Интернет может стать источником самомотивации при изучении английского языка?

Выше я уже писал, что Интернет в современное время является неотъемлемой частью жизни для каждого. В основном люди используют Интернет для поиска нужной им информации, а также для входа в социальные сети.

В социальных сетях есть иностранные пользователи, которые вряд ли знают язык, на котором вы говорите, а так как английский язык является международным, то почему бы его и не изучать, чтобы общаться с иностранными пользователями. Таким образом, у вас появится самомотивация изучать английский язык с целью общения с иностранцами.

В некоторых социальных сетях есть музыка, например, в социальной сети «ВКонтакте». Песни исполняются на разных языках, в том числе на английском, и чтобы понять, что поётся в этой песне можно обратиться к интернету, найти на различных сайтах значения слов и перевести песню. (Необязательно слушать музыку именно в Интернете или социальных сетях, чтобы найти перевод песни, достаточно услышать эту песню где-нибудь по радио или на улице из уст человека, исполняющего её, и обратиться к Интернету с целью её поиска и перевода). Переведя текст песни или хотя бы её название, можно предположить, о чём в ней поётся, а также пополнить словарный запас новыми английскими словами и выражениями. Таким образом, самомотивация изучать английский язык поможет найти пути

достижения цели – владения английским языком, чтобы понимать текст песни, не прибегая к переводчикам и различным сайтам.

Но, например, язык можно изучать и на разных сайтах, связанных с обучением иностранных языков и не только, смотря различные видео уроки, на платных и бесплатных курсах. На таких, как «Englex», «Duolingo», «Study» и других.

Заключение

Приведя несколько примеров использования Интернета в качестве источника самомотивации в изучении иностранного языка, можно сказать, что Интернет может стать одним из таких источников.

Список литературы:

1. <https://cyberleninka.ru/article/n/samomotivatsiya-cheloveka>
2. <https://englex.ru/how-to-increase-your-motivation-for-english-learning/>
3. <https://englex.ru/our-teachers-give-advice-on-how-to-motivate-yourself-to-learn-english/>
4. <https://englex.ru/top-22-websites-for-beginners/>
5. <https://vk.com>